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Förvaringen, badrummet och väggfärgen:  

Det här stör vi oss på mest i hemmet 
 
Har du också saker som du stör dig på i ditt hem? Kanske går du i 
renoveringstankar? Då är du inte ensam. Skanskas senaste 
undersökning visar att fyra av tio planerar att bygga om eller byta ut 
saker i hemmet det närmaste året. Samtidigt är det 
förvaringsmöjligheter som irriterar allra mest.  
 
En ny undersökning genomförd av Kantar Sifo på uppdrag av Skanska 
avslöjar vad som irriterar oss mest i våra hem. Listan toppas av 
förvaringsmöjligheter. Hela 27 procent uppger nämligen att de stör sig på 
förvaringen i hemmet. Detta följs av toaletten och duschen, väggfärgen 
samt golvet.  
 
Personer i åldersgruppen 30 till 39 år är mest missnöjda med detaljerna i 
hemmet. Hela 31 procent irriterar sig nämligen på väggfärgen medan 
motsvarande siffra i åldrarna 60 till 74 år endast är 12 procent.  
 
– En väl utformad planlösning kan vara avgörande för hemmets 
förvaringsmöjligheter. Eftersom just planlösning och förvaring kan vara 
svårt att ändra med tiden är det bra att tänka lite extra på dessa saker vid 
val av bostad. Detaljer som väggfärg och tapet bidrar mycket till 
helhetsintrycket men är betydligt lättare att justera i efterhand, säger 
Magnus Lambertsson, försäljnings- och marknadschef på Skanska Nya 
Hem. 
 
Fyra av tio går i renoveringstankar 
Undersökningen visar också att hela 38 procent planerar att renovera eller 
byta ut saker i hemmet det närmaste året. Den vanligaste orsaken är 
praktisk. 13 procent uppger att de ska byta ut saker som inte fungerar. Det 
visar sig även att örebroarna är de som är mest renoveringssugna. Hela 50 
procent planerar att renovera eller byta ut saker. Motsvarande siffra bland 
östgötarna är endast 28 procent.  
 
Topp 5: Det här stör vi oss mest på i hemmet  
1. Förvaringsmöjligheterna 27 % 
2. Toaletten och duschen 22 %  



  
  
 

 

  

3. Väggfärgen/tapeten  22 % 
4. Golvet   21 % 
5. Köksluckorna  17 % 
 
 
För ytterligare information kontakta: 
Jacob Birkeland, presschef, Skanska AB, tel +46 10-449 19 57 
Magnus Lambertsson, försäljnings- och marknadschef, Skanska Nya Hem,  
tel +46 (0)72-23 29 973 
Direktnummer för media, tel +46 (0)10 448 88 99 
 
Detta samt tidigare pressmeddelanden finns också på www.skanska.com. 
 
Skanska är en världsledande aktör inom bygg och projektutveckling på utvalda marknader 
i Norden, Europa och USA. Med utgångspunkt i bolagets värderingar vill Skanska bidra till 
ett bättre samhälle. Skanska erbjuder innovativa och hållbara lösningar för såväl enkla 
som komplexa uppdrag. Koncernen har cirka 38 000 medarbetare. Koncernens omsättning 
år 2018 uppgick till 170 miljarder kronor. 
 
Om undersökningen 
Undersökningen är genomförd av Kantar Sifo på uppdrag av Skanska i juni 2019. 
Undersökningen är riksrepresentativ och statistiskt säkerställd på länsnivå. Totalt har 2501 
personer i åldrarna 16–74 år deltagit i undersökningen. 
 
 
Bilaga: Undersökning från Kantar Sifo 
 
Vad stör du dig på i ditt hem? 
 
  Totalt 16–29 30–39 40–49 50–59 60–74 
Förvaringsmöjligheterna 27 % 30 % 36 % 30 % 23 % 20 % 
Toaletten och duschen 22 % 26 % 27 % 23 % 21 % 16 % 
Väggfärgen/tapeten 22 % 22 % 31 % 28 % 19 % 12 % 
Golvet 21 % 24 % 27 % 24 % 21 % 13 % 
Köksluckorna 17 % 19 % 21 % 18 % 17 % 12 % 
Vitvarorna 12 % 15 % 16 % 11 % 11 % 6 % 
Fönsterna 11 % 10 % 16 % 11 % 12 % 10 % 
Dörrarna 10 % 12 % 14 % 11 % 10 % 6 % 
Möblerna 10 % 14 % 10 % 15 % 6 % 5 % 
Listerna 9 % 10 % 11 % 11 % 7 % 6 % 
Trösklarna 8 % 9 % 11 % 10 % 6 % 5 % 
Kaklet/Klinkersen 7 % 8 % 11 % 7 % 8 % 4 % 
Väggar som jag vill riva ner 5 % 5 % 7 % 6 % 5 % 2 % 
Annat 7 % 9 % 9 % 8 % 6 % 4 % 
Inget, jag är helt nöjd med mitt hem 22 % 15 % 13 % 19 % 26 % 36 % 
Tveksam, vet ej 3 % 6 % 1 % 2 % 2 % 4 % 

 
 
 



  
  
 

 

  

 
Planerar du att bygga om, renovera eller byta ut saker (t.ex. möbler och inredning) i 
ditt hem det närmsta året? 
 
 Totalt 16–29 30–39 40–49 50–59 60–74 
Ja, för att byta ut saker som inte 
fungerar 

13 % 8 % 16 % 16 % 17 % 12 % 

Ja, för att sätta min personliga 
prägel på hemmet 

9 % 11 % 15 % 11 % 5 % 4 % 

Ja, för att jag har tröttnat 6 % 4 % 7 % 11 % 8 % 3 % 
Ja, i samband med flytt/försäljning 6 % 11 % 7 % 5 % 3 % 4 % 
Ja, för att byta ut saker som jag 
stör mig på 4 % 4 % 6 % 5 % 4 % 2 % 

Nej 56 % 56 % 45 % 48 % 56 % 71 % 
Tveksam, vet ej 5 % 5 % 4 % 4 % 7 % 4 % 

 
 
Planerar du att bygga om, renovera eller byta ut saker (t.ex. möbler och inredning) i 
ditt hem det närmsta året? 
 
 Ja* Nej Vet ej 
Örebro län 50 % 48 % 2 % 
Gotlands län 48 % 51 % 1 % 
Gävleborgs län 46 % 53 % 1 % 
Blekinge län 44 % 53 % 3 % 
Värmlands län 42 % 48 % 10 % 
Dalarnas län 41 % 51 % 8 % 
Kronobergs län 41 % 54 % 5 % 
Norrbottens län 41 % 57 % 2 % 
Västerbottens län 40 % 56 % 4 % 
Västmanlands län 39 % 58 % 3 % 
Södermanlands län 38 % 58 % 4 % 
Västra Götalands län 38 % 54 % 8 % 
Skåne län 38 % 57 % 5 % 
Hallands län 37 % 59 % 4 % 
Jämtlands län 37 % 57 % 6 % 
Uppsala län 37 % 57 % 6 % 
Västernorrlands län 37 % 56 % 7 % 
Stockholms län 36 % 60 % 4 % 
Jönköpings län 35 % 60 % 5 % 
Kalmar län 32 % 62 % 6 % 
Östergötlands län 28 % 68 % 4 % 

 
*Ja = resultatet av följande alternativ: Ja, för att byta ut saker som inte fungerar; Ja, för 
att sätta min personliga prägel på hemmet; Ja, för att jag har tröttnat; Ja, i samband med 
flytt/försäljning och Ja, för att byta ut saker som jag stör mig på. 


